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УДК 502.58:574:334.716 

Ольга Рибалова, Максим Форсюк 

(Харків, Україна) 

 

ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО УТИЛІЗАЦІЇ ДЕРЕВИННИХ ВІДХОДІВ  

МЕБЛЕВОЇ ФАБРИКИ ТОВ «ЮВЕНТА» 

 

У статті розглянуто сучасний стан поводження з відходами типової меблевої фабрики. 

Проаналізовано альтернативи екологічної утилізації деревинних відходів. Розроблено 

пропозиції щодо утилізації деревинних відходів меблевої фабрики. 

Ключові слова: промислові відходи, меблева фабрика, поводження з відходами, 

утилізація відходів. 

 

The article examines the current state of waste management of a typical furniture factory. 

Authors analyzed the alternatives of ecological utilization of wood waste. The proposals for 

utilization of wood wastes from the furniture factory have been developed. Keywords: industrial 

waste, furniture factory, waste management, waste utilization. 

Keywords: industrial waste, furniture factory, waste management, waste utilization. 

 

В більшості українських міст функціонують великі фабрики і маленькі цехи з 

виготовлення меблів. У результаті їх діяльності утворюються відходи, які необхідно 

утилізувати. Тому представлені в статті пропозиції щодо утилізації деревинних відходів для 

меблевої фабрики ТОВ «Ювента» будуть корисними для великої кількості підприємств. 

Меблевий цех ТОВ «Ювента» знаходиться в м. Славута Хмельницької області і 

призначений для виготовлення меблів із плит ДСП та МДФ під замовлення. 

У меблевому цеху розташовані: слюсарно-механічне відділення, фар6увальна камера, 

сушильна камера, пакувальна дільниця, котельна, складські і допоміжні приміщення. 

У меблевому цеху відбувається розкрій плит на форматно-розкрійному верстаті, їх 

механічна обробка (фрезування, свердлування). В фарбувальній камері відбувається 

фарбування заготовок, камера обладнана витяжною вентиляцією. Сушка виробів 

відбувається в сушильній камері. Камера обладнана витяжною вентиляцією. Деревообробні 

верстати обладнані рукавними фільтрами, які встановлені безпосередньо біля верстатів. Цех 

обладнаний вентиляційною системою. 

Внаслідок виробничої діяльності на підприємстві утворюються наступні відходи: відходи 

деревини обрізки, стружка деревини (тирса), відходи споживання: відходи комунальні (міські) 

змішані, сміття з урн. Усі відходи вивозяться з території промислового майданчика на 

сміттєзвалище м. Славута.  

Таким чином, це типовий меблевий цех, який потребує програми з утилізації відходів.  

В інтер'єрі більшості офісних і житлових приміщень використовується меблі і елементи 

декору, виготовлені з ДСП (деревно-стружкові плити), ДВП (деревно-волокнисті плити), 

МДФ (деревно-волокнисті плити середньої щільності). Процес виробництва цих матеріалів 

дещо відрізняється. 

ДСП виготовляються методом гарячого плоского пресування деревних частинок 

(стружок), змішаних з синтетичними смолами. 

Сировиною для ДВП є роздрібнена деревна тріска і дробленка. Для поліпшення 

експлуатаційних якостей в деревну масу додають сполучні, зміцнюючі добавки, що 

підвищують вологостійкість і антисептики. Виготовлення плит проводиться шляхом 

гарячого пресування або сушки. Розрізняють надтверді, тверді, напівтверді, ізоляційно-

оздоблювальні та ізоляційні деревоволокнисті плити. 

МДФ виробляють методом пресування деревних волокон з використанням органічних 

сполучних в умовах високого тиску і температури. 



Тенденції та перспективи розвитку науки і освіти в умовах глобалізації 
 

 

27 

 

Таким чином, всі ці матеріали в різному обсязі містять токсичні речовини, зокрема 

формальдегід, який є канцерогеном – речовиною, що викликає рак. Ці речовини 

використовують для склеювання і поліпшення експлуатаційних характеристик. Процес 

виробництва елементів інтер'єру з цих матеріалів багатоступінний і складається з 

попереднього формування деревно-стружкових і деревно-волокнистих плит, які в 

подальшому ламінуються (просмоленим папером, меламіном, або іншим матеріалом 

кромки), фарбуються або використовують шпон зрізом натурального дерева. З готових плит 

розрізаються деталі для майбутніх меблів, а у відходи відправляються обрізки, які в 

середньому складають 10-20% від усього обсягу матеріалу. 

Аналіз літературних джерел показав яким чином потрібно найбільш екологічно 

використовувати обрізки меблевого виробництва. Розглянуто наступні альтернативи 

екологічної утилізації: 

 спалювання з метою отримання енергії; 

 варіанти переробки; 

 повернення у виробничий процес. 

1. Спалювання з метою отримання енергії. 

На фабриці не існують котельні установки, що дозволяють переробляти відходи ДСП, 

МДФ в енергію з мінімальним виділенням. Для використання в якості палива кускові деревні 

відходи перероблюють у паливну тріску. Знайти на ринку споживача обрізків, який 

використовує їх для переробки в енергію – завдання не просте. Приблизна залежність 

витрати матеріалу і вироблюваної енергії становить 250 – 300г/кВт*рік. Більшості 

підприємств отримувати стабільно тепло з газової котельні або централізовано значно 

простіше, ніж витратити 500000 гривень на покупку котла, при цьому не мати гарантованого 

забезпечення сировиною. Відходи, які не використовують на опалення цехів, продають 

людям та працівникам фабрики для особистого користування. 

При цьому в даний час залишається відкритим питання про наявність на ринку котельних 

установок, що спалюють композитне дерево без викидів токсичних речовин.  

2. Варіанти переробки. 

Для зручності збуту з різнорозміних обрізків можна виготовити однорідний матеріал, 

придбати дробильний апарат / шредер. Вартість такого обладнання починається від 

150 тис. грн. При цьому для мінімізації пилу, що виділяється в процесі дроблення, необхідно 

збільшити інвестиції для обладнання дробильного апарату фільтрами і системами 

пиловідведення. Подрібнені відходи можна брикетувати спеціальними пресами. 

Існує безліч будівельних матеріалів, що виготовляються з використанням тирси, стружки 

і трісок: 

‒ щепа технологічна використовується в якості сировини для виробництва сульфітної та 

сульфатної целюлози, напівфабрикату тарного картону, деревоволокнистих і 

деревостружкових плит, гідролізного спирту і кормових дріжджів; 

‒ зі стружки можна виготовляти арболіт - економічний і ефективний будівельний 

матеріал. Це – легкий бетон, одержуваний на основі підібраної суміші цементу, органічного 

заповнювача (стружки), хімічних добавок і води. 

Можливо також виробництво будівельних сумішей на основі відходів деревини та різних 

в'яжучих: 

a) термопор – плити, що застосовуються в якості конструкційно-теплоізоляційного 

матеріалу в каркасному будівництві; 

б) опілкобегон – конструкційно-теплоізоляційний бетон, в якому тирса і пісок 

використовуються як заповнювач, а цемент і вапно як в'яжучий; 

в) гіпосоопілочний бетон – це блоки, що використовуються для влаштування стін в 

житлових, громадських і виробничих будівлях; 

г) термізи – це теплоізоляційний матеріал на основі гашеного вапна, тирси, цементу; 

д) інші матеріали з використанням стружок і тирси ‒ дюрізол, ВЕЛОКС, ксилоліт. 
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При виробництві матеріалів з використанням перероблених відходів виробнику 

необхідно відпрацювати технологічний процес і провести перевірку якості отриманого 

матеріалу для дотримання необхідних стандартів якості котельних установок, що спалюють 

композитне дерево без викидів токсичних речовин. 

3. Повернення у виробничий процес. 

Найбільш доцільне застосування відходів ДСП і ДВП ‒ повернення в деревообробні 

підприємства в якості сировини для виробництва деревостружкових плит, це особливо 

стосується для великих виробництв, де вивозити кускові відходи за межі підприємства не 

вигідно. 

До теперішнього часу використання відходів виробництва не має широкого застосування 

у виробництві деревоволокнистих плит через відсутність технологічних схем переробки 

вторинної волокна для отримання деревоволокнистих плит з необхідними характеристиками, 

здатними виконувати вимоги відповідних стандартів. 

Вибір найбільш ефективного способу використання відходів меблевого виробництва 

залежить від типу виробництва, його обсягу та кількості відходів, що утворюються. В даний 

час в Україні більшість таких обрізків вивозиться на сміттєві звалища або спалюється з 

метою знищення, але альтернативні варіанти використання звичайно існують. Якщо 

виробники якісно вирішують питання утилізації відходів, вони забезпечать не тільки 

позитивний внесок у збереження навколишнього природного середовища, а й матимуть 

суттєвий економічний ефект. 

Проблема поводження з побутовими і промисловими відходами є найважливішою 

сьогодення. Для України ця проблема стоїть особливо гостро, бо обсяг утилізації відходів 

порівняно з європейськими країнами є дуже низьким.  

Матеріально-ресурсна проблема є не менш складною. Промислові підприємства 

використовують природні ресурси і повертають їх у вигляді відходів, що обумовлює процеси 

руйнування і забруднення природних систем [1]. Тому вирішення проблема утилізації 

промислових відходів, в тому числі від меблевого виробництва, є дуже актуальним. 
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RENEWABLE ENERGY: POWER SYSTEMS 

 

In this article, a description of the renewable energy and systems that are designed for its 

produce is presented. Also, the author gave the difference between the notions of the renewable 

energy and sustainable one. 
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У цій статті представлено опис відновлювальної енергії та систем, призначених для її 

виробництва. Також автор надав різницю між поняттями відновлювальної енергії та 

сталої. 
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